

# Новая жизнь

Орган парткома Выксунского производственного колхозно-совхозного управления и горкома КПСС, районного и городского Советов депутатов трудящихся

№ 53 (383)

Год издания 11-й

СРЕДА, 1 апреля 1964 г.

Цена 2 коп.

## Маленькая должность — большая ответственность

Посмотрите на этот снимок, дорогие читатели. На нем вы видите простого рядового рабочего металлургического завода Алексея Васильевича Иванова. По специальности он фрезеровщик. Казалось бы, Иванов мало влияет на ход производства кроватного цеха, где он трудится, что от него мало зависит судьба выполнения производственного плана по выпуску продукции. Однако это далеко не так.

Работники цеха хорошо знают коммуниста Иванова как принципиального работника. Он не мириется с недостатками, стремится всеми силами помочь коллективу полнее использовать резервы производства. Являясь заместителем секретаря партийной организации, членом поста содействия партийно-государственному контролю и членом редколлегии цеховой стенной газеты, фрезеровщик Иванов всю энергию, весь жар своего сердца отдает производству, цеху, его людям. Это по инициативе коммуниста Иванова и его товарищей по труду приняты меры к улучшению обеспечения цеха материалами, наводится порядок выпуска на участке сборки деталей, необходимых для комплектации кроватей по графику производства.

Токарь, слесарь, машинист, стальвар... Люди рядовых профессий. Они как капля в море. Но если



соединить воедино миллионы капель, то получится море. Так и в жизни. Если каждый человек будет давать производству, обществу больше, чем требуется по норме, то еще краше, еще богаче будет наша страна.

В одном своем выступлении Н. С. Хрущев сказал, что у каждого рабочего есть свой резерв. Да, наша действительность ярко доказывает это. Важно, чтобы на всех участках, во всех цехах, предприятиях направить инициативу каждого производственника по руслу повышения производи-

тельности, вовремя поддерживать творческие начинания и успех будет обеспечен. Нужно вести воспитательную работу с людьми, убеждать их, что от труда каждого в отдельности зависит общая успех.

На предприятиях нашего города сотни, тысячи рабочих трудятся по личным планам. Эти люди дают продукции больше, чем обязаны давать по заданию. Их девиз: каждую минуту — производству. На том же металлургическом заводе сотни новаторов, которые экономят время, материалы, сырье.

Так, рационализатор В. Баландин предложил внедрить оригинальный метод выемки крепящих клиньев из обмоток ремонтируемых электродвигателей. В. Баландиным руководило одно: сберечь время. И он добился своего. Операция была сокращена с четырех часов до 20 минут.

В двенадцатом цехе завода ДРО рабочие с уважением отзываются о слесаре Викторе Григорьевиче Гаврине. Он — пример и в труде и в общественной работе. Гаврин — депутат горсовета, нередко выступает перед рабочими с беседами. И в труде он впереди. Он сам готовит себе оснастку, дает ценные советы конструкторам. Недавно, например, по инициативе слесаря съем деталей на одном из участков был увеличен в полтора раза.

Подобных примеров творческого подхода к труду можно привести десятки и сотни. Но нужно, чтобы каждый рабочий в коллективе трудился с полной отдачей своих способностей. Есть у нас такие возможности. Есть! Не секрет, что порой на предприятиях рабочим создаются такие условия, что они не имеют возможности творческих, с огоньком, не могут использовать резервы, заложенные в станке, механизме.

Долг хозяйственных руководителей, партийных и профсоюзных органов всемерно поддерживать творческую инициативу снизу, постоянно вести разъяснительную работу среди людей, на практике доказывать, как важен для коллектива труд каждого человека, какую бы он должность ни занимал.

## Трудовой налаж

Ни на минуту не затихает трудовой ритм в первом мартеновском цехе металлургического завода. Стальпавильщики из месяца в месяц перевыполняют задания и обязательства по сверхплановому выпуску продукции, повышают выход годного металла, экономят топливо и электроэнергию, снижают брак и простой оборудования. Только в феврале они подняли производительность труда на 10,7 процента и получили 20 тысяч рублей экономии. 24 марта коллектив рапортовал о досрочном завершении квартального плана. Лучшая смена коммунистического труда, руководимая И. П. Кукушкиным, уже выдала тысячу тонн сверхпланового металла.

Сейчас все сталеплавильщики встали на первомайскую трудовую вахту. В честь Первого мая они решили выплатить дополнительно к зарплате сотни тонн стали, экономить топливо, электроэнергию, снизить брак против предыдущих месяцев на 20 процентов, внедрить 7 рационализаторских предложений, от снижения себестоимости продукции получить 4 тысячи рублей экономии.

Е. ЛАПШИНА,  
ненштатный корреспондент  
газеты «Новая жизнь».

## Лучшая телятница



Много лет своей жизни отдала любимому делу Прасковья Михайловна Елхова. Она и сейчас работает телятницей в Поздняковском колхозе. Прасковья Михайловна ухаживает за тридцатью телятами 1963—1964 года рождения. Трудолюбивая телятница добивается высоких привесов животных.

На снимке: П. М. Елхова.

Фото И. Минкова.

## Заботы весенние, ритм предмайский

### ХОТЬ ЗАВТРА В ПОЛЕ

К встрече шестой весны семилетки гремячевские колхозники готовились дружно. Механизаторы еще с осени отремонтировали прицепные машины: плуги, культиваторы, сеялки. Сейчас техника стоит под навесом, готовая к выезду в поле. А недавно трактори-

сты тт. Ершов и Леногов закончили ремонт последнего трактора.

Не забыли мы и о семенном материале. Все семена зерновых и зернобобовых культур в количестве 53 тонн довели до посевных кондиций.

Недалек тот день, когда наши

полеводы выйдут в поле подкармливать озимые. Удобрений для весенней подкормки у нас имеется достаточно. На складах лежит 54 тонны суперфосфата и сульфата аммония.

Одним словом, гремячевские колхозники готовы начать весенне-поляевые работы хоть завтра.

А. ИЛЬЧЕВ,  
механизатор.

### По 20 тонн на гектар

Хлебом земли называют у нас, в Сноведи, удобрения. Заправку полей органикой мы считаем своей

первоочередной задачей. Сейчас силами полеводов и механизаторов вывезено под пропашные культуры

3000 тонн органических удобрений, или по 20 тонн на каждый гектар.

Вывозка удобрений продолжается. На этой работе заняты трактористы А. И. Еськин и А. И. Моругов. Им помогают колхозники В. А. Маслихин, Ф. И. Мирошкин, П. Ф. Гусев, С. И. Мирошкин, И. И. Гаврилов и многие другие. Они возят на лошадях навоз и прямо в поле компостируют его с торфом.

С. ТАНЦЕВОВ,  
председатель колхоза.

### План — досрочно

Неплохо потрудился в марте коллектив Досчатинского завода медицинского оборудования. Квартальное и месячное задания выполнены. Для медицинских учреждений страны отправлены десятки изделий, выпущенных сверх плана.

Сейчас на предприятии разгорается предмайское соревнование. Первенство в нем держат рабочие сборочного цеха. Мартовское задание по сборке и сдаче изделий они закончили на три дня раньше срока.

Встав на предмайскую вахту, коллектив предприятия приступил к изготовлению оснастки для выпуска нового вида продукции.

### Шихту — мартенам

Организовано прошли дни массового сбора металлома в цехах металлургического завода. В них приняли участие сотни рабочих и служащих предприятия.

Особенно высокая активность наблюдалась в первом мартеновском цехе. Только за первые два дня здесь было собрано и отгружено около 150 тонн металлической шихты.

В трубосварочном цехе № 2 на субботнике хорошо трудились коллектив смены горячего отдела тов. Федулаева, механической мастерской, работники оборудования и холодного отдела фитингового производства. Они собрали и отгрузили 30 тонн металлома.

Дружно поработали листопрокатчики и ремонтники.

С. АНАСТАСИЕВ.

## Так держать, туртапинцы!

Работникам молочнотоварной фермы Туртапинского отделения совхоза «Выксунский» еще в 1960 году решением рабочекома профсоюза присвоено звание бригады коммунистического труда. Это была первая животноводческая бригада в совхозе, заслужившая звание разведчика будущего.

Животноводы крепко держат этим высоким званием. Они ежегодно достигают высоких показателей по производству молока и тем самым обеспечивают успешное выполнение заданий по продаже его государству.

Только за последние два года с молочнотоварной фермы отделения отправлено 6426 центнеров молока. В январе бригада взяла обязательство надоить к концу текущего года 3819 центнеров молока и вызвала на социалистическое соревнование коллектив доярок Мотомосского отделения совхоза. Так трудится бригада коммунистического труда.

Но еще более высоких производственных показателей добиваются отдельные ее члены. Татьяна Васильевна Волкова — передовая доярка этой бригады — более двадцати лет проработала на животноводческой ферме. Со временем присвоения бригаде звания коммунистической, она никому из доярок не уступает первенства в соревновании. За 1962 и 1963 годы общий валовой надой молока от закрепленной за ней группы коров составил 73538 килограммов.

Добросовестно относясь к порученному делу, Татьяна

Васильевна постоянно изыскивает резервы и возможности, позволяющие достигать высокой продуктивности. От нескольких коров своей группы она добилась рекордных надоев молока. Так, например, коровы Кава и Краля в летнее время дают по 18—22 килограмма молока в день.

Татьяна Васильевна тщательно изучает коров своей группы, их способность к высокой продуктивности. В прошлом году по ее рекомендации были заменены более продуктивными коровы Милка и Красная. В ее группе коров не бывает случаев яловости. По этому вопросу она постоянно советуется с осеменатором отделения Марией Петровной Волковой.

В феврале этого года на животноводческой ферме отделения введена в эксплуатацию механическая доильная установка «ДА-3М». Она значительно облегчила труд доярок и привела к сокращению времени на дойку коров. У доярок теперь больше, чем раньше, оказалось свободного времени. Используя этим, они еще заботливее относятся к уходу за скотом и созданию условий к тому, чтобы больше получать молочной продукции.

В кабинете отделения ежедневно вывешиваются сведения о надоих молока. Но, как всегда, впереди других доярок бригады по этим показателям соревнования идет Татьяна Васильевна Волкова.

В. ЗОТОВ.

## По новому пути

По ходатайству общественных организаций на базе драматического коллектива Дворца культуры машиностроителей Горьковский промышленный облсовпроф утвердил создание театра юного зрителя, который будет работать на общественных началах. Спектаклями он будет воспитывать нашу молодежь в духе коммунистической морали, в духе преданности советскому обществу.

В течение последних десяти лет драматический коллектив машиностроителей совершенствовал свое мастерство. От спектакля к спектаклю самодеятельные артисты серьезно подходили к решению творческих задач, и результаты их труда получили одобрение общественности. За сценические успехи драмколлектива награждались Почетными грамотами, а на областном смотре самодеятельных коллективов в 1960 году за спектакль «Веселка» был удостоен диплома первой степени. В последнем смотре, в феврале текущего года, он вышел победителем в соревновании народных театров и театральных коллективов. Сейчас репертуар ТЮЗа будет согласовываться с новыми задачами. В своих спектаклях мы будем стремиться раскрывать в человеке, в нашем современнике все лучшее, говорить со зрителем о самом важном в жизни, чтобы стать театром острой социальной темы, носителем передовых идей нашего времени.

Помощь в сценической деятельности нам будет оказывать Горьковский ТЮЗ, который станет нашим шефом и идейным руководителем в творческой работе.

Ю. ЛАМП,  
художественный руководитель ТЮЗа.

## Обзор стенной печати

Интересной, полноценной жизнью наполнены трудовые будни коллектива вилопрокатного цеха металлургического завода. Об этом красноречиво рассказывает своим читателям цеховая газета «Вилопрокатчик». На ее страницах можно встретить интересную зарисовку о хорошем производственнике, критическую заметку, сообщение об успехах коллектива смен.

Ныне жизнь поставила перед вилопрокатчиками задачу: резко улучшить качество продукции. И очень ценно, что газета поведа об этом серьезный разговор, сосредоточив на вопросе качества внимание производственников.

Перед нами очередной номер «Вилопрокатчика», выпущенный в марте. Автор М. Лабутин пишет, что технический совет цеха рассмотрел организационно-технические мероприятия, направленные на улучшение экономики производства. С этой целью решено установить правильно обрезные штампы для трехроликовых вил, установить строгий контроль за раскроем полос на заготовки, увеличить срок службы оборудования и инструмента. На конкретных примерах газета указывает, какую экономию средств даст коллективу внедрение мероприятия.

## ИНТЕРЕСАМИ ЦЕХА

Как бы продолжая разговор о вым техническим условиям, преимуществе, начатый М. Лабутином, думавшим о повышенных требованиях к качеству отделки и внешнему, как в цехе говорят, «товарному» виду продукции. Поэтому очень важно, чтобы редакция и впредь держала своих читателей в курсе всех дел по борьбе коллектива за претворение в жизнь мероприятий, своим словом помогала вилопрокатчикам з начатом походе за лучшее качество вил, за снижение затрат

Со второго полугодия цех начнет выпускать продукцию по новому техническим условиям, премии, начатый М. Лабутином, думавшим о повышенных требованиях к качеству отделки и внешнему, как в цехе говорят, «товарному» виду продукции. Поэтому очень важно, чтобы редакция и впредь держала своих читателей в курсе всех дел по борьбе коллектива за претворение в жизнь мероприятий, своим словом помогала вилопрокатчикам з начатом походе за лучшее качество вил, за снижение затрат



## Шефы в школе

Закончилась третья учебная четверть. К ученикам 4 «а» класса восьмой школы пришли шефы — члены бригады коммунистического труда второго мартеновского цеха металлургического завода: секретарь парторганизации Г. П. Агеев, бригадир Н. И. Рыбаков, секретарь комсомольской организации М. Гаркуша, начальник смены П. И. Лазарев.

Звеньевые, председатель совета отряда пионеров рапортовали шефам о своих успехах. В классе нет ни одного неуспевающего, 8 учеников отличников, 19 закончили четверть на 4 и 5.

Шефы поздравили ребят с успешным окончанием четверти, пожелали им в каникулы хорошо отдохнуть и в четвертой добиться еще лучших успехов в учебе и поведении.

Бригадир бригады коммунистического труда Н. И. Рыбаков вручил лучшему пионерскому звену переходящий кубок.

В своих успехах ребята в какой-то степени обязаны шефам. Класс соревнуется с этой бригадой коммунистического труда. Каждый месяц ребята рапортуют бригаде о своей учебе, а бригада отчитывается о своей работе перед классом.

Шефы каждую неделю посещают уроки, проверяют дневники, тетради, состояния учебников, ча-

сто беседуют с учениками. Если дети пишут диктант или контрольную работу по арифметике, они знают, что завтра придут шефы и проверят, как написана работа. Поэтому они добросовестно готовятся к занятиям.

Недавно в классе проходило заседание родительского комитета совместно с шефами. На нем присутствовал и депутат Верховного Совета В. М. Юнцев. На это заседание шефы вызвали родителей трудно воспитуемых детей, говорили с ними об улучшении воспитания детей в семье, просили их каждую неделю приходить в школу проверять, как учатся, как ведут себя их

сыновья. Результаты есть. Сейчас эти дети успевают. Дисциплина у них тоже стала хорошей.

Шефы помогают школьникам оформлять стендгазеты, витрины, проводят экскурсии по цеху. Все это оказывает на учащихся благотворное влияние. Класс стал дружнее, улучшилась успеваемость и дисциплина.

Каждое звено пионерского отряда борется за лучшую успеваемость и дисциплину, за обладание кубком. Ребята хотят учиться не только без двоек, но иметь как можно меньше троек.

А. КРЕКИНА, председатель родительского комитета класса.

## Хорошая лекция

Лекцию «Учит ли религия добро!» прочитал для рабочих и работниц Шиморского отделения совхоза «Выксунский» ректор областного отделения общества «Знание» А. М. Дурмин.

Эту же лекцию прослушали лекторы-атеисты района. Пропагандисты — антирелигиозники на своем семинаре также внимательно слушали рассказ директора заочного филиала Горьковского политехнического института В. И. Тюсова «Религия и сектантство».

Л. ТАРУНОВА.

## Плюс 400 гектаров

Как идет претворение в жизнь великих планов партии по интенсивному развитию сельскохозяйственного производства? Этот вопрос стоял на повестке дня открытого партийного собрания Благодатского колхоза.

Деловой разговор вели колхозные активисты. У всех была одна забота — встретить весенний сев во всеоружии, заложить прочную базу высокому урожаю всех культур.

Коммунисты одобрительно отнеслись к заявлению председателя колхоза И. П. Рыкова о том, что уже в этом году по севные площади артели увеличатся на 400 гектаров за счет распашки малопродуктивных лугов. Широко будет внедряться материальная заинтересованность в результатах труда колхозников.

А. ЛЕВКИН.

## Две профессии Г. КОСТИНА

Более 20 лет работает в цехе водоснабжения металлургического завода Григорий Алексеевич Костин. За это время он в совершенстве овладел специальностями газосварщика, электросварщика. Там, где работает Костин, брака не бывает. Любое задание он выполняет уверенно и в намеченные сроки.

При ликвидации повреждений на водопроводных сетях Г. Костин трудится, не считаясь со временем: кадровый рабочий знает, что участок водопровода оставлять поврежденным нельзя.

О высокой сознательности Г. Костина говорят и многие другие факты. За время самостоятельной работы он подготовил пятерых газосварщиков, большинство из них хорошо работает и на электросварке.

Бывшие ученики Г. Костина — В. Залетин, Ф. Суслов сейчас работают самостоятельно, имеют высокую квалификацию газосварщика и электросварщика.

Работая в цехе коммунистического труда, Григорий Алексеевич Костин шагает в первых рядах борцов за претворение в жизнь исторических решений XXII съезда КПСС, за выполнение плана 6-го года семилетки.

И. СОЛДАТОВ, начальник цеха водоснабжения.

На снимке: Г. А. Костин за работой.

Фото И. Минкова.

# 1. ПОГОДА ЛИ ВИНОВАТА?

Совхоз «Кулебакский» — перспективное хозяйство. Но оно ведется нерентабельно. Только за 1963 год совхоз понес убытки в сумме 489 тысяч рублей. Из них 30 тысяч падает на растениеводство.

Невольно возникает вопрос, почему эта отрасль убыточна?

Одной из причин является низкая урожайность сельскохозяйственных культур. В прошлом году совхоз получил урожай зерновых и пропашных гораздо меньше, чем собирали раньше колхозы, на базе которых был создан совхоз. Каждый гектар яровых зерновых дал всего лишь 1,5 центнера зерна. Если перевести всю продукцию, собранную с одного гектара, на деньги, то получится скромная цифра — 15 рублей. Она-то и определяет отношение совхозных руководителей, полеводов и механизаторов к земле.

— Это неверно, — возразил главный агроном совхоза т. Авдеев, — вы берете только малопродуктивные культуры.

Но и высокоурожайная культура — картофель — дает здесь низкие урожаи. Его собрано на круг по 33 центнера с гектара. Получается: что сеем, то и собираем.

Урожай — итог всей работы совхоза за год. В свою очередь он состоит из нескольких слагаемых: агротехники и семеноводства.

— В этом году погода подвела, вновь возразил т. Авдеев.

А так ли это? Ведь некоторые передовые бригады Угольновского и Коробковского колхозов сумели при той же погоде и на таких же землях получить по 110 центнеров картофеля с гектара. Значит, здесь дело не в погоде, а в нерадивом отношении к агротехнике и семеноводству сельскохозяйственных культур.

Во-первых, в хозяйстве до сих пор не освоены севообороты. Так, в Саваслейском отделении уже несколько лет подряд сеют рожь по ржи, а картофель по картофелю. Это приводит к истощению почвы, так как картофель или рожь из года в год берут из земли один и те же питательные вещества. К тому же, отсутствие севооборота не дает возможности правильно использовать технику и применять удобрения. Ведь если мы заранее знаем, где будем сажать картофель, мы туда и удобрений вывезем побольше, да и поле вспашем поглубже. Словом, каждая культура требует своей агротехники.

Во-вторых, нужна определенная система внесения удобрений. А пока они вносятся вслепую, без учета кислотности почв и картофелей.

Заглянем в прошлое. Под урожай 1963 года было внесено по 11 тонн органики на каждый гектар пашни. Это немалая доза. Казалось, что должна быть и хорошая отдача. Но ее не было. Дело в том, что основным органическим удобрением являлся торф, а вносился он в чистом виде и куда попало. Без разбора вносились и минеральные удобрения.

## За интенсификацию производства

Сейчас в хозяйстве идет массовая вывозка торфа. Но по-прежнему только часть его компостируется с навозом и доломитовой мукой. Следовательно, опять нельзя ждать большей прибавки урожая, пока весь торф не будет закомпостиран или пропущен через скотные дворы и выгульные площадки.

Торф — мертвое органическое вещество. Поэтому при внесении в чистом виде он не дает нужного эффекта и не окупает расходов, затраченных на его добывчу и вывозку. К тому же, торф сильно окисляет почву и тем самым создает неблагоприятные условия для питания растений. Поэтому его нужно обязательно нейтрализовать известковыми материалами и заражать микроорганизмами, т. е. компостировать с фосмукой, доломитом, известью и навозом.

Наряду с внесением основных удобрений большой эффект дает подкормка. Об этом говорит опыт Поздняковского колхоза. Здесь каждый центнер минеральных удобрений дал 2—3 центнера зерна. По этому пути должен пойти и совхоз «Кулебакский». Полеводам и механизаторам надо приложить все усилия к тому, чтобы провести весеннею подкормку озимых на всей площади. Правда, хозяйство пока не имеет в достатке минеральных удобрений. Но их могут заменить местные удобрения: зола и куриный помет.

Как уже отмечалось, важное место в повышении культуры земледелия принадлежит семеноводству сельскохозяйственных культур. Оно и понятно: без классных семян нельзя получить высоких урожаев. Такой же точки зрения придерживаются и специалисты совхоза. Они всей душой ратуют за семеноводство, но пока дальше разговора дело не двигается. Семеноводческие бригады по зерновым и картофелю здесь числятся лишь на бумаге. А пора бы создать их. Пора бы выделить площади под семенные участки и вывезти туда побольше удобрений. Наряду с этим надо позаботиться

о семенах: еще раз проверить их и довести до кондиций. А что касается семян картофеля, то их нужно немедленно заложить на яровизацию.

Вторая причина нерентабельности полеводства заключается в слабой механизации его. Может, в хозяйстве не хватает техники? Нет, тракторов и сельхозмашин имеется в достатке. Тут дело в

системе организации труда: закрепить за механизаторами землю, технику и разработать соответствующую оплату труда.

В хозяйстве пока работает одно механизированное звено Алексея Фролова. Механизаторы обязались вырастить 200 гектаров пропашных культур, в том числе 120 гектаров картофеля.

— Этую культуру мы вырастим без затрат ручного труда, так как у нас имеется полный комплекс необходимых машин, — говорит Алексей Фролов. — К тому же, почти весь процесс компостирования удобрений у нас механизирован. Сейчас мы думаем над тем, как механизировать разбрасывание органики на полях.

Инициатива механизированного звена должна получить полную поддержку у других механизаторов и руководителей совхоза. Ведь только комплексная механизация в содружестве с высокой агротехникой и семеноводством даст возможность получить с каждого гектара больше дешевой продукции, то есть интенсивно вести земледелие.

И. ЛЕСАЕВ.



МОСКВА. На учебу в сельскохозяйственную академию имени Тимирязева Римму Батракову направил колектив племзавода «Пролетарий» Владимирской области, где она работала. Сейчас Римма — одна из лучших студенток 2-го курса зоотехнического факультета.

Фото И. Савиновой.

Фотохроника ТАСС.

## СИМПОЗИУМ В КУЛЕБАКАХ

На днях в Кулебакском Дворце культуры состоялся симпозиум на тему: «Революционное движение в Приокском промышленном районе Горьковской области (Выкса, Кулебаки, Навашино)».

Более двухсот работников идеологических отделов партийных комитетов, учителей и пропагандистов, культпросветработников, старейших коммунистов, представителей общественности городов и районов заслушали доклады и сообщения об истории возникновения и формирования Приокского промышленного района, развития революционного движения на Выксунских, Кулебакском и Навашинском заводах.

В работе симпозиума приняли участие доцент Горьковского педагогического института К. Я. Хамов, преподаватель Горьковской высшей партийной школы Т. И. Булавина и А. А. Яковлев.

С содержательным докладом о возникновении и формировании Приокского промышленного района выступил известный кулебакский краевед А. М. Головастиков. Обзор Горьковского и Владимирского архивных фондов сделали сотрудники архивов тт. Наумова

и Баландина. Старейший кулебакский коммунист, пенсионер-общественник П. А. Кузин поделился своими воспоминаниями о деятельности кулебакской партийной организации в период первой русской революции. Работник завода т. Чесанов, партийный работник т. Калинкин, учитель т. Брылов в своих выступлениях рассказали о работе кулебакских коммунистов в период подготовки и проведения Октябрьской революции, об участии кулебакчан на фронтах гражданской войны, об их борьбе за Советскую власть на местах.

С сообщениями об участии в революционном движении рабочих Выксунских заводов и Мордовчиковской судоверфи выступили

тт. В. Н. Сидорцев и Ф. И. Воропин.

Участники симпозиума в своих выступлениях единодушно одобрили это ценное начинание бюро секции краеведения и Кулебакского горкома КПСС — воспитание трудящихся и особенно молодежи на славных революционных традициях рабочего класса.

После окончания симпозиума его участники побывали на братском кладбище, где похоронены старейшие кулебакские коммунисты — ветераны революционного движения, и возложили венки к их могилам. На кладбище состоялся митинг, посвященный памяти ветеранов революции.

А. КАЛИНИН.

## Бьем тревогу

## КТО ПОНЕСЕТ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ?

Мне хочется, чтобы знали все жители Выксы: парковая зона вокруг города безжалостно уничтожается. Более того, вырубаются деревья на «Беленьком песочке» — любимом месте отдыха выксунцев.

Да, «Беленький песочек» теперь будет выглядеть иначе. Двадцать деревьев у самой воды срублено под корень, у многих соснов срубили все ветви, даже и макушки.

Это делают люди, заготовляющие шишки для лесхоза.

Я обращаюсь ко всей общественности города: общими силами предотвратим гибель леса на месте массового отдыха трудящихся.

Все это происходит возле Ризадеевского лесничества, на глазах у работников лесхоза. Но это мало их волнует, они так очерствели, так равнодушны к природе и лесу, что и не думают принимать действенных мер к расхитителям нашего лучшего богатства.

Мне думается, что пора с директором лесхоза тов. Кукушкина строго спросить: почему он не организует должным образом охрану парковой зоны города. А тех, кто самовольно рубит лес, надо привлечь к уголовной ответственности.

П. РОЩИН,  
пенсионер.

ОТ РЕДАКЦИИ. В эти дни в редакцию поступило много писем, приходящих жителей города. Просьба одна: помогите сохранить от вырубки лес на «Беленьком песочке». Наш корреспондент побывал на месте. На песке, у самой воды, валяются деревья и горы сучьев, словно здесь прошел страшной силы ураган.

Мы поддерживаем мнение тов. Рощина: надо не только судить по всей строгости советского закона тех, кто здесь вырубал сосны, чтобы собрать с них шишки, но и предъявить счет тов. Кукушкину: до каких пор он своим бездействием будет покрывать злоумышленников?



Рязанская область. Одногодичная школа подготовки руководящих кадров для колхозов и совхозов создана на базе Рязанского сельскохозяйственного института имени П. А. Костычева. Много часов в школе отводится преподаванию агрохимии.

На снимке: агроном совхоза имени Ленина А. В. Еременко (слева) и агроном колхоза «Россия» И. М. Авдеев на лабораторных занятиях.

Фотохроника ТАСС.



**Москва.** Третий год в подмосковном колхозе «Заветы Ильича» существует изобразительная студия, созданная по инициативе художников — членов творческой группы по сельскому хозяйству Московского отделения Союза советских художников РСФСР. Каждое воскресенье здесь, в клубе колхоза и поселка Павшино, с увлечением занимаются живописью ребята и взрослые. Руководит студией Т. П. Радимова — дочь старшего советского художника П. А. Радимова.

На снимке: Т. П. Радимова проводит занятия в колхозной изостудии.

Фото Н. Кулешова.

Фотохроника ТАСС.



Найден один из героев романа немецкого писателя Бруно Аплица «Голем среди волков». Маленький мальчик, которого группа узников Бухенвальда удалось спасти от смерти в гавани камере, живет сейчас во Франции. Студенту лондонского Политехнического института Стефану Ержи Цвейгу 23 года (на снимке). Телефото АДН — ТАСС.

## ЗАПОВЕДЬ МОИСЕЯ

Н ЕОЖИДАННО обрушившееся горе привело женщину в отчаяние. Мы не оправдываем ее за легкомысленный поступок, совершиенный почти восемь лет назад, но в том, что произошло сейчас, не только она виновата. Почти восемь лет она была любовницей женатого человека. И теперь он ее бросил в самый тяжелый момент, когда женщина ждала ребенка. Впрочем этот человек называл ее «дорогой, единственной женой». Правда, у него была законная жена, но чтобы быть объективными, добавим: обращаясь с нежными и ласковыми словами к своей сожительнице, он называл ее еще и таким словом: «тайная».

Да, Тамара была тайной женой человека с несколько необычной профессией или лучше сказать малораспространенной в наше время. Павел Михайлович Паскевич носит сан священника и служил до недавнего времени в Рожновской церкви Кстовского района.

В этой статье мы совсем не ставим себе задачи заниматься описанием любовных похождений служителя культа. Да и воспитание церковных «кадров» пусть берут на себя соответствующие отцы церкви... если это в их силах. По нашему же глубокому убеждению, труд этот для них окажется нелегким, потому что людей, подобных Паскевичу, следует считать не нарушителями церковных догм, а скорее наоборот.

Верующие нам возразят. А как же, скажут они, высказывания библии, как же знаменитая заповедь Моисея «не прелюбодействуй». Нет, скажут верующие, Паскевич исключение «в святом сиянии».

Мы предвидим это возражение и поэтому сразу же отсылаем верующих к Ветхому завету. Библейские «справедники», описанные там, те самые, которых церковь расписывает как образец благочестия и верности служения Богу, в семейных делах ведут себя, мягко выражаясь, странно. Многие из них не только имеют по несколько жен, но еще и прикупают себе наложниц. Вспомните царя Соломона, у которого было 700 жен и 300 наложниц. Ну, впрочем, это «ре-

корд», не постижимый разуму нормального человека. «Праведники» были скромнее. У Иакова, например, были две жены — Лия и Рахиль и две наложницы, святой пророк Авраам имел несколько жен (Сарр, Агарь, Хеттуру и др.), царь Давид — шесть жен и десять наложниц и т. д.

Как же так, спросят верующие, Бог через Моисея старого называет: «Не прелюбодействуй», а его земные любимцы развратничают?

Удивляться не приходится. Библия от начала до конца двусмысленна, и ее положения лицемерны. Недвусмысленно только то, что Библия не возбраняет иметь столько наложниц, сколько пожелаешь, или, точнее, насколько позволяют средства.

Мы не знаем, сколько наложниц имел отец Павел, отказавший в дальнем содержании своей «тайной жене», или нет, но нам ясно одно: бесчестный поступок Паскевича, как и поступки библейских «праведников», вполне укладывается в кодекс Моисея.

Вот передо мной письма. В них много нежных, ласковых слов, заверений в вечной преданности. Священник Паскевич даже не забывает поздравить «родную Тамусянку» с Международным женским днем 8 марта. Какое ханжество! Поздравлять с праздником, символизирующим свободу женщины и ее равенство с мужчиной, и считать ее существом второго сорта!

Финал любовной истории отца Павла, как мы уже сказали, вполне соответствует положениям Ветхого завета. Ведь Библия пронизана мыслью, что женщина — существо заведомо низшее по сравнению с мужчиной. Жен просто напросто, учит Библия, можно покупать за деньги словно домашнюю утварь. Так ведь и поступает в Библии Авраам, когда с выгодой для себя запродаёт жену Египетскому фараону. Торговал своей женой и «святой» Исаак, давая ее за сестру.

Павел Михайлович, конечно,

## НА СЦЕНЕ — УЧИТЕЛЯ

Состоялся смотр художественной самодеятельности учительских коллективов школ района. Первенство присуждено: по средним школам — учителям Большого Окулова, по восьмилетним — учителям Саваслейки.

Жюри и присутствовавшие тепло встретили ансамбль молодых учителей Новой Дмитриевки. Всем понравилось выступление солистов Г. Я. Борисовой и Л. В. Кудасовой. Хорошо исполняла художественное чтение Л. В. Лаза-

рева. Отмечены простота, самобытное изящество костюмов и высокая культура участников ансамбля. Коллектив молодых учителей Н.-Дмитриевской школы на граждан Почетной грамотой.

Лучшие номера в исполнении Г. Я. Борисовой, Л. В. Лазаревой, А. М. Хализовой, В. И. Гусева и других учителей отобраны на областной смотр художественной самодеятельности народного проповедования.

А. ГУСЕВА,  
инспектор РОНО.

## ИНТЕРЕСНО И ВЕСЕЛО

Недавно в клубе села Сноведь состоялся концерт местной художественной самодеятельности. Участники концерта выступили перед собравшимися с песнями, интерлюдиями, художественным чтением, а также была поставлена небольшая пьеса «Бороданка». Особенно понравилось зрителям

выступление П. И. Шамова, который исполнил песни «Бирюсинка» и «Я люблю тебя, жизнь». С большим мастерством прочитала Л. И. Щукина басню «Хлебосольство».

Жители села остались довольны выступлением своих артистов.

В. НИКОЛАЕВА,  
заведующая сельским клубом.

«благороднее». Он не продавал в буквальном смысле ни своей законной супруги, ни «тайной». Просто он обманывал обеих женщин, просто бросил свою «единственную исконную», «жизнь свою, любовь свою».

Может быть, отец Павел не хотел появления на свет «незаконнорожденного» ребенка? Ведь он так уговаривал женщину избавиться от него.

Да и брак с «Тамусенькой» не был освящен церковью, а Павел Михайлович не мог допустить появления на свет плода «преступной любви».

Но почему же отец Павел семь с половиной лет не считал свою любовь преступной?

Не отвечает на этот вопрос П. М. Паскевич, не отвечают и его коллеги — священник Осиновской церкви Лукояновского района Виктор Анисимович Исаев и священник Ветлужской церкви Иван Евгеньевич Шемерянин. Ведь и они имеют «тайных» жен, проповедуя прихожанам верность законным женам и соблюдение высоких моральных принципов.

«Не прелюбодействуй», — строго говорит отец Виктор.

«Не пожелай жены ближнего своего», — вторит ему отец Иван.

Отец Иван, может быть, и не пожелал жены ближнего своего, но в своем стремлении следовать Библейским пророкам дошел до явной гнусности. Выписал отец Иван из другого города свою любовницу и под видом прислуги поселил в своем доме. Причем, за

прислугу он выдавал ее всем, кроме жены. А жены не стеснялся. А если возражала, наказывал строго. «Ибо сказано: да убийся жена мужа своего».

Ханжество, лицемерие церковных служителей не только не противоречит, но совершенно соответствует самой основе насквозь лживого лицемерного христианского вероучения. И поведение таких священников, как Паскевич, Шемерянин и другие, — это по сути дела заповедь Моисея «не прелюбодействуй» в действии.

Учение церкви глубоко враждебно высокому и благородному человеческому чувству любви. С точки зрения нашей, коммунистической нравственности, унаследовавшей лучшие нормы, общечеловеческой морали, поступок Паскевича и даже с ними безобразен.

Только моральный кодекс строителя коммунизма отвечает на все эти вопросы, на которые не в состоянии ответить отцы церкви, затуманивающие сознание верующих лицемерным и ханжеским вероучением. И если ты, верующий, когда-то изливал свои душевые тайны отцу Павлу, или отцу Виктору, или отцу Ивану, или... задумайся теперь: не зря ли ты это делал?

Задумайся над этим и применим для себя взыщи лучше поступки по-настоящему хороших людей, — твоих знакомых, соседей, товарищей по работе, простых советских тружеников, возводящих своим трудом самое справедливое на земле общество, в котором не будет ни лицемерия, ни ханжества, ни тунеядства, ни надругательства над человеческой личностью.

Л. КРАИНОВ.  
(«Горьковская правда» за 29 марта с. г.).

## Крепнут интернациональные связи

В десятки стран мира идут машины с маркой Выксунского завода ДРО. Примечательно, что с каждым годом расширяются связи выксунских машиностроителей с народами, правительства которых желают улучшать торговлю с Советским Союзом. Только в марте дробильные машины отправлены в Монголию, Болгарию, Югославию, Иран, Индию, Республику Сомали, на остров Свободы.

Кроме этого, в Афганистан, Болгарию, Гвинею, Чехословакию и на строительство Асуанской плотины в Объединенную Арабскую Республику отправлена большая партия запасных частей к ранее изготовленному оборудованию.

А. ШАДРИН.

## Меры принятые

### «ПРЕЖДЕВРЕМЕННАЯ РАДОСТЬ»

Фельетон под таким заголовком, опубликованный в «Новой жизни» за 29 марта с. г., обсуждался на производственном совещании работников управления и признан правильным.

Демашев М. С., поступая в управление на работу, скрыл в автобиографии порочащие его преступки. С 31 марта он ст. работы освобожден.

И. ЗОТОВ,  
начальник производственного  
колхозно-совхозного управления.

Редактор М. М. РОГОВ.

Поламошнова Антонина Алексеевна, проживающая в рабочем поселке Велетьма, ул. Лушкина, дом 11, возбуждает гражданское дело о расторжении брака с Поламошновым Егором Николаевичем, проживающим в Алтайском крае, Постпелихинский район, совхоз «Красноярка», отделение 2. Дело слушается в Кулебакском народном суде.

Толстова Антонина Прокофьевна, проживающая в г. Кулебаки, ул. Жданова, дом 13, кв. 6, возбуждает гражданское дело о расторжении брака с Толстовым Федором Ивановичем, проживающим в г. Клайпеда, ул. Мельнике, дом 47, кв. 11. Дело слушается в Кулебакском народном суде.

**Пишите** НАШ АДРЕС: г. Выкса, Горьковской области, Дом Советов, комната № 11.  
**Звоните** НАШИ ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-66, зам. редактора и секретариат — 1-28, отделы сельского хозяйства и промышленности, бухгалтерия — 3-43.

г. Выкса, типография Горьковского управления печати

МЦ 14209.

Зак. 1606.

тир. 8735.